

Сабилов, Чингиз. Цена хлеба Эдуарда Шуллера [Текст] : Пятьдесят четвертую уборочную страду проводит на новонежинских полях глава крестьянского хозяйства / Чингиз Сабилов ; фото авт. // Эуликөл. – 2022. – 22 сентября. – С. 6.

Цена хлеба Эдуарда Шуллера

Пятьдесят четвертую уборочную страду проводит на новонежинских полях глава крестьянского хозяйства

Будущий аграрий с раннего детства стремился самостоятельно выращивать главный продукт сельчан.

По детской привычке Эдуард Шуллер закатывал куски хлеба в ямки, надеясь, что из них вырастут растения с булками хлеба вместо плодов.

И эта тяга к земледелию, которая идет еще с детства, так и осталась с ним на всю жизнь.

— На целину наша семья приехала из... Сибири, — вспоминает Эдуард Шуллер — Без леса мой отец жизни не мыслил. Он так и сказал нам, нашед на целине лес. Так мы оказались в Новонежинке. А я вот теперь без этой степи, без этих полей своей жизни не представляю... У каждого человека на земле должно быть свое место.

В сибирской местности обыкновенная булка хлеба была в дефиците, его выдавали по карточкам, но если уж он оказывался на деревянном столе, то это был почти праздник.

— Я очень любил ржаной хлеб, — рассказывает Эдуард Филиппович. — Но у нас в изобилии было очень много картошки. Благодарю ей и тогда был сытый, но жалеешь, конечно, хлеба. Когда я был очень маленьким, то думал, что

хлеб вырастить можно, как и картошку. Бывало, что украдкой уношу куски и закатываю их в огороде. Однако ничего не росло, да я собачки находила мои «семена» и съедала.

Это «агрономическое» пристрастие однажды заметила бабушка, которая объяснила внуку, что хлеб

так не растет, нужно зерно в качестве семян. Естественно, что рожь или пшеницу найти было сложно, а потому он решил тем, что цыгарилев, обязательно будет выращивать зерновые культуры.

— В 1958 году мы всей семьей сошли с поезда в Аланкарагае, — вспоминает аграрий. — Для меня было большим удивлением увидеть бескрайние поля, степи вперемешку с сосновым бором. С этого времени и на галасы наша хлебоборсная эпопея.

Эдуард Филиппович начал работать, будучи подростком. С 15 лет вначале был прицепщиком, потом

скотником из животноводческих баз Новонежинского совхоза, прошел 6-месячные курсы трактористов. Руководство пригласило молодого и упорного пареня в отправило на курсы полеводческих бригадиров. Новоприемного руководителя отправили за 100 км от совхоза, чтобы

он возглавил знаменитую на весь район передовую бригаду в Целинском (ныне село ил. К.Турсунбаева — прим. авт.).

Сегодня, спустя более полувека, как Эдуард Шуллер ступил на аулжельскую землю, на его полях все также горячая пора, уборочная страда идет полным ходом. В этом году агрария уже 54-я уборка. И ни одно зернышко новой уборки не пропадет, все будет собрано и засыпано в хлебные закрома.

Сегодня на полях хозяйства работают 7 комбайнов «Вектор», новые трактора и грузовая техника. По словам агрария, в среднем урожайность составляет 10-12 ц/га при влажности 12-13%.

— Кроме пшеницы, экспериментировать выращивать сафоро, — рассказывает глава КХ. — В прошлом засушливом году он показал себя с положительной стороны. Это масличная культура очень засухоустойчивая и неприхотливая к почвенным показателям. Но большая часть наших глобальных, конечно, занимает пшеница. Она всегда была и будет в авангарде хлеборобного дела.

На протяжении Эдуард Шуллер пожелал клантам аграриям богатого урожая, а всем жемакам мира и благополучия.

Чингиз САБИЛОВ



Сегодня, спустя более полувека, для Эдуарда Шуллера на его полях все так же горячая пора! Фото автора